

老年日报

2024/12/16

星期一

甲辰年十一月十六

总9299期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

标题新闻

军事

★国防部:福建舰下步将逐步展开后续试验项目

经济

★人社部等10部门:将留学回国人才纳入国家统一的就业政策体系

法治

★国家男子足球队原主教练李铁被以受贿罪、行贿罪、单位行贿罪、非国家工作人员受贿罪、对非国家工作人员行贿罪数罪并罚判处有期徒刑二十年

★最高人民检察院依法对海南省人大常委会原党组副书记、副主任刘星泰决定逮捕

国际

★世卫组织:资金不足是全球防治疟疾主要障碍

★联合国秘书长对叙利亚主权遭广泛侵犯深表关切

产品货架“上新” 购买程序简化 提前领取“扩围” 个人养老金制度全国施行

12日,人力资源社会保障部等五部门发布《关于全面实施个人养老金制度的通知》,自15日起,将个人养老金制度从36个先行城市(地区)推开至全国。通知进一步明确相关支持政策,并就公众最为关注的投资产品、提前支取、风险管理等问题,作出了一系列调整。

产品货架“上新”,增加更多稳定收益品种

个人养老金货架上的产品是否丰富,能否有较多收益稳健的产品,直接关系到制度的吸引力。通知要求优化产品供给,在现有理财产品、储蓄存款、商业养老保险、公募基金等金融产品基础上,将国债纳入个人养老金产品范围,

将特定养老储蓄、指数基金纳入个人养老金产品目录。

“新增的3类均为低风险、收益稳的产品,也比较简单透明,将有利于个人养老金保值增值,为广大参加人特别是风险偏好较弱群体提供了更多选择。”中国社科院世界社保研究中心副秘书长齐传钧说。

通知还提出,鼓励金融机构研究开发符合长期养老需求的个人养老储蓄、中低波动型或绝对收益策略基金等产品。在齐传钧看来,这将为下一步提供更多有“利”产品打开空间。

购买程序简化,强化投资服务和风险提示

有了丰富的产品,还需

简化流程。通知要求商业银行提高服务的便利化水平,取消了线上购买商业养老保险产品的“录音录像”要求。

“这将便于参加人‘一站式’购买个人养老金产品,有助于提高老百姓投资的积极性。”中国人民大学教授董克用说。

通知提出,金融机构根据个人投资风险偏好和年龄等特点,推荐适当的个人养老金产品。鼓励金融机构在与参加人协商一致的情况下,探索开展默认投资服务。通知明确,金融机构要按照规定做好个人养老金产品资产配置公示和风险等级确定工作。个人养老金信息管理服务平台和金融行业平台根据风险等级,分类展示

个人养老金产品,强化风险提示。

提前领取“扩围”,领取方式可变更

通知还增加了提前领取情形,除达到领取基本养老金年龄、完全丧失劳动能力、出国(境)定居等领取条件外,参加人患重大疾病、领取失业保险金达到一定条件或者正在领取最低生活保障金的,可以申请提前领取个人养老金。

领取方式也将更加灵活。参加人可以选择按月、分次或者一次性领取个人养老金,并可进行变更。

新华社

北约欧洲成员国 考虑提高军费占比

英国《金融时报》报道说,北大西洋公约组织部分欧洲成员国正在考虑提高各国防务支出占其国内生产总值(GDP)比重的指标,从目前的2%提升至3%。

据报道,部分欧洲国家希望推动在明年的北约峰会上通过这一新目标。北约秘书长吕特拒绝置评,但他承认,目前北约规定的防务支出占GDP2%的基准过低,他将推动北约成员国向更高的目标迈进。

新华社



全力赶订单 年末生产忙

临近年末,各地企业开足马力赶制订单,力保完成全年生产任务。图为在四川省达州市高新区南国纺织印染有限公司生产车间,工人在加紧赶制出口的棉布订单。

新华社



符合条件的医养结合机构将纳入紧密型医联体管理

国家卫生健康委等五部门近日联合印发文件,提出各级卫生健康行政部门要将养老机构医疗卫生服务纳入质量管理体系,鼓励将符合条件的医养结合机构纳入紧密型医联体

统一管理。

数据显示,截至2023年底,我国60周岁及以上老年人口达2.97亿,占总人口的21.1%。推进医养结合,是优化老年健康和养老服务供给的重要举措。根据指

导意见,各级卫生健康、民政部门要将医养结合机构中的医疗卫生机构和养老机构分别纳入安全生产工作总体部署,并进行行业监管,以保障服务安全。

新华社

我国提前完成“十四五”5G建设目标

工业和信息化部负责人在上海举行的中国5G发展大会上透露,我国已提前完成“十四五”5G建设发展目标。目前,我国5G应用发展已取得阶段性成效,

5G正在向5G-A升级演进。

工业和信息化部等部门近期联合发布的《5G规模化应用“扬帆”行动升级方案》中多次提到5G-A。

5G推进组负责人表示目前正在推进5G-A与人工智能、低空经济以及节能减排等领域的融合应用测试。

经辛

全球卫生总支出 自2000年以来 首次下降

世界卫生组织发布的最新报告显示,2022年全球卫生总支出为9.8万亿美元,占全球国内生产总值的9.9%,这是自2000年以来全球卫生总支出首次出现下降。

世卫组织发布的《2024年全球卫生支出报告》显示,2022年全球高收入、中高收入、中低收入和低收入国家组别的人均国内公共卫生支出与2021年相比均有所下降。

报告还显示,自付费用仍然是30个低收入和中低收入国家卫生筹资的主要来源。在其中的20个国家,一半以上的卫生总支出由患者负担,这加剧了贫困。

新华社

关注高血同人群

远离心脑血管病

老年日报公益热线:

0451-53622080

16719701234

今日微推荐

扫码更精彩

老年日报
微信

两个小动作
让你躺着就养生

龙健康

服药期间
这些水果不能碰